

**Protokół Nr XIX/2020
z przebiegu XIX sesji Rady Gminy Niegowa VIII kadencji (2018-2023)
odbytej w dniu 30 czerwca 2020 roku**

Radnych obecnych na sesji – 14 (Radny Daniel Piedo nieobecny). Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- 1) Mariusz Rembak - Wójt Gminy
- 2) Jerzy Tatarek - Sekretarz Gminy
- 3) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy
- 4) Dominik Palka - Radca prawny
- 5) Jerzy Motłoch - Prezes Stowarzyszenia PPJ
- 6) Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności

Porządek posiedzenia:

1. *Otwarcie XIX sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
2. *Ustalenie porządku obrad*
3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej XVIII sesji Rady Gminy Niegowa*
4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
7. *Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi w 2019 roku*
8. *Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok*
10. *Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Niegowa za 2019 rok*
 - 1) *debata nad raportem*
 - a) *głosy radnych*
 - b) *głosy mieszkańców*
 - 2) *podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa wotum zaufania*
11. *Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji budżetu gminy Niegowa za 2019 rok:*
 - 1) *przedstawienie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej*
 - 2) *przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2019 rok*
 - 3) *przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej*
 - 4) *przedstawienie uwag i wniosków stałych Komisji Rady Gminy*
 - 5) *podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok*
 - 6) *podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok*

12. *Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa sołectwa Niegówka*
13. *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021*
14. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/81/2019 Rady Gminy Niegowa z dnia 26 listopada 2019r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi*
15. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2020-2030*
16. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2020*
17. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
18. *Sprawy różne*
19. *Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Gminy Niegowa.*

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XIX sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia XIX sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad i zapytała czy Radni mają uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Uwag i wniosków nie wniesiono wobec czego porządek obrad nie uległ zmianie.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XVIII sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XVIII sesji Rady Gminy Niegowa został przyjęty bez uwag i bez czytania 14 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Artura Sokoła – wyraził zgodę
2. Józefa Gromadę – wyraził zgodę
3. Ryszarda Jaskółę – wyraził zgodę

Wobec powyższego w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli następujący Kandydaci:

1. Artur Sokół
2. Józef Gromada
3. Ryszard Jaskółka

Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Komisja została powołana 14 głosami za – jednogłośnie.

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Artur Sokół.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XVIII sesji

1. Uchwała Nr XVIII/125/2020 w sprawie zmiany Uchwały Nr X/63/2019 Rady Gminy Niegowa z dnia 06 sierpnia 2019 roku w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i sposobu jej składania przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Niegowa oraz właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe jedynie przez część roku oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej – **uchwała w trakcie realizacji**
2. Uchwała Nr XVIII/126/2020 w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi posiadających kompostownik przydomowy – **uchwała w trakcie realizacji**
3. Uchwała Nr XVIII/127/2020 w sprawie przystąpienia do opracowania Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Niegowa - **uchwała w trakcie realizacji**
4. Uchwała Nr XVIII/128/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Myszkowskiego na dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego a w szczególności respiratorów w związku z pandemią koronawirusa dla Szpitala Powiatowego w Myszkowie - **uchwała zrealizowana**
5. Uchwała Nr XVIII/129/2020 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2020 - **uchwała w trakcie realizacji**

Odpowiedzi na interpelacje po grudniowej sesji Rady Gminy Niegowa zostały przesłane do poszczególnych Radnych zgłaszających te interpelacje i są one również do wglądu w Biurze Rady Gminy.

1. Trwają prace na zadaniu pn. „**Termomodernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Niegowie**”. Do Starostwa Powiatowego w Myszkowie został złożony wniosek o wydanie decyzji pozwolenia na budowę w celu wymiany konstrukcji dachu oraz przystosowanie budynku do przepisów przeciwpożarowych. W dniu 01.06.2020 r. otrzymaliśmy decyzję pozwolenie na budowę.
2. Od dnia 2 lutego (nabór ciągły) można składać wnioski na wymianę piecy centralnego ogrzewania tzw. „kopciuchów” na ekologiczne 5 klasy (do wyczerpania środków finansowych).
3. W dniu 6 kwietnia został złożony wniosek o dofinansowanie dla przebudowy wodociągu w Bliżycach przy drodze powiatowej wartość prac to ponad 2 mil. 300 tys. z czego dof. Wyniesie ponad 1,2 miliona. W dniu 29 maja 2020 r. Urząd Marszałkowski ogłosił listę rankingową gdzie Gmina Niegowa uplasowała się na 18 miejscu i otrzyma dofinansowanie na realizację zadania.
4. W 27 maja 2020 r. został opublikowana lista rankingowa do finansowania dróg dojazdowych do pól zadanie pn. **Przebudowa – modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Tomiszowice** uplasowało się na miejscu 26 i dostało dofinansowanie

w wysokości 60 %. Jesteśmy na etapie ogłoszenia przetargu na wybór wykonawcy robót drogowych.

5. W ubiegłym tygodniu podpisaliśmy z Wojewoda Śląskim umowę o dofinansowanie zadanie pod nazwą: Rozbudowa odcinka drogi gminnej nr 680037S ul. Ogrodowa z oświetleniem ulicznym i drogi gminnej nr 680036S ul. Topolowa wraz z zatoką postojową i autobusową z oświetleniem ulicznym w miejscowości Niegowa.

W dniu 29 czerwca została podpisana umowa z wykonawcą robót tj. **Przedsiębiorstwem Robót Drogowo-Mostowych „MYSZKÓW” sp. z o. o** z siedzibą przy ul. Myszkowskiej 59, na wyżej wymienione zadanie w kwocie brutto: 577 873,61 zł dofinansowanie w 55 %.

7. W czerwcu podpisaliśmy umowy na regulację działek zajętych pod drogi gminne w m. Tomiszowice, Brzeziny i Lutowiec.
8. W ostatnich dniach czerwca zostało podłączone przez Tauron oświetlenie uliczne w Niegowie (przedłużenie ul. Sobieskiego przy lesie).
9. W dniu 16.06.2020 r. wybrano wykonawcę na zadanie pn. **BUDOWĘ SIECI WODOCIĄGOWEJ WRAZ Z PRZYŁĄCZAMI W NIEGOWIE działka 1915/2**. W tym tygodniu zostanie podpisana umowa z wykonawcą robót.
10. W dniu 26 czerwca 2020 r. otrzymaliśmy informacje że gmina otrzymała dofinansowanie dla zadania pn. **Wymiana energooszczędnych opraw oświetleniowych na oprawy LED przy drogach gminnych na terenie Gminy Niegowa** w kwocie 412 581,72 zł. 85 %.
11. W dniu 29 czerwca 2020 r. zostało wysłane zapytanie cenowe w celu wykonania zadania **Budowa sieci wodociągowej oraz 3 przyłączy wodociągowych i dwóch hydrantów w ul. Ogrodowej w Niegowie** do 5 wykonawców.
12. W trakcie opracowania jest dokumentacja przetargowa dot. **Odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Niegowa na rok 2021**.
13. Od 1 lipca Gmina będzie kupować energię elektryczną poprzez towarową giełdę energii. Umowy z wykonawcami zostały podpisane 09.06.2020. Na dzień dzisiejszy cena energii za MWh brutto to 316,11 zł. W obowiązującej do 30 czerwca umowie z Tauronem kwota brutto za MWh to 429,89. Różnica 113,78 zł.
14. Sokolniki otrzymały dofinansowanie dla Szkoły Podstawowej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w ramach wieloletniego rządowego programu „**Posilek w szkole i w domu**”. Całkowita wartość projektu wynosi 100 000 zł., w tym uzyskane dofinansowanie 80 000 zł. Wsparcie finansowe zostanie przeznaczone na doposażenie i poprawę standardu funkcjonującej w szkole kuchni i stołówki, która przygotowuje posiłki dla uczniów szkół podstawowych i przedszkoli w Sokolnikach i Bliźycach. Wykonane zostaną prace remontowe poprawiające estetykę pomieszczeń kuchni i jadalni, wymienione zostaną wyeksploatowane urządzenia i meble, stołówka zostanie doposażona w nowoczesny sprzęt. Zakupione zostaną atestowane stoły i krzesła odpowiednie dla grupy wiekowej uczniów. Doposażenie, efektywna organizacja przestrzeni kuchennej, większa powierzchnia blatów roboczych usprawni i poprawi jakość pracy w kuchni. Piec konwekcyjno-parowy i całe zakupione nowe wyposażenie wpłynie na jakość i różnorodność przygotowywanych posiłków oraz zapewni uczniom wyższy komfort ich spożywania.
15. od lipca br., Szkoła Podstawowa w Ludwinowie będzie realizowała projekt pn. **Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów Szkoły Podstawowej w Ludwinowie**, na który otrzymaliśmy 90% dofinansowania w kwocie 193 306,50 zł. Całkowita wartość

- projektu to 214.785,00 zł. Środki pochodzą z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 - 2020. Szkoła zostanie wyposażona w nowoczesne pomoce i sprzęt dydaktyczny do prowadzenia zajęć z chemii, fizyki, biologii, geografii, języka angielskiego oraz zajęć logopedycznych i korekcyjnych. Projekt obejmuje również wsparcie w zakresie podniesienia kompetencji nauczycieli poprzez realizację tematycznych warsztatów. Projekt będzie realizowany do 30.06.2021 roku.
16. Referat rozwoju wspiera przy procedurze przetargowej polegającej na zakupie średniego wozu strażackiego dla OSP w Ogorzelniku.
17. Wsparliśmy działania GKS Jura w zakresie ubiegania się o środki z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, w ramach których GKS Jura otrzymał środki w wysokości 25 tys. zł na zakup sprzętu oraz 99 858,41 tys. zł. na dofinansowanie zadania związanego z modernizacją i remontem budynku będącego własnością Gminy Niegowa, przy ulicy Sportowej. Projekt ten jest prowadzony przez stowarzyszenie PPJ z siedzibą w Janowie.
18. Otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 90.000,00 zł na realizację projektu **„Likwidacja barier transportowych dla osób z niepełnosprawnością w Gminie Niegowa”**, w ramach którego zakupimy samochód przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym osób na wózkach. Przyznana kwota to 70% wartości projektu.

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski złożyli Radni: Mariusz Dudek, Ryszard Halabowski, Józef Gromada, Stanisław Mizgała, które zostały odczytane, a następnie złożone pisemnie do Przewodniczącej Rady Gminy i stanowią załączniki do protokołu (zamieszczone są również na stronie www.niegowa.bip.net.pl).

Ad. 7. (Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi w 2019 roku)

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi w 2019 roku Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji wszystkie Komisje sprawozdanie przyjęły do wiadomości. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Radny Mateusz Nocuń – mam zapytanie odnośnie kwoty 75 tys. zł na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu dla klubu sportowego „JURA” na co zostały przeznaczone, ponieważ w innych jest napisane na co zostało przeznaczone a tutaj nie jest napisane.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła o zabranie głosu przez Pana Jerzego Motłocha.

Pan Jerzy Motłoch Prezesa Stowarzyszenia PPJ – chciałem podziękować Pani Przewodniczącej i Wójtowi Gminy za zaproszenie i umożliwienie spotkania z Państwem. Od września 2019 r. jestem Prezesem Stowarzyszenia PPJ i też od listopada pełnię funkcję Dyrektora tej organizacji. Nasza współpraca z Gminą Niegowa jak również moja trwa już od wielu lat tym bardziej się cieszę, że mogłem ją kontynuować dzięki tej formule stowarzyszeniowej i że mamy możliwość wspierania Państwa pomysłów zarówno gminy jak i organizacji działających na terenie gminy czy straży pożarnych czy gospodyń wiejskich, ale również przedsiębiorców, którzy prowadzą działalność gospodarczą, że mamy możliwość Państwa wspierać. Chciałbym Państwa zachęcić do współpracy, czy też pogłębić tą współpracę. Mamy duży potencjał wiedzy i umiejętności - znamy szereg projektów, które

możemy realizować i Państwo, jeżeli byście mieli jakieś pomysły i chcieli skorzystać z naszego doradztwa to zawsze jesteśmy otwarci i oczekujemy ul. Szkolna 2 tj. Szkoła Podstawowa w Janowie tam mamy swoje biuro i jesteśmy do Państwa dyspozycji. Jeszcze raz dziękuję za to dzisiejsze zaproszenie to jest dobra okazja, żeby się poznać, co prawda to już z połowę z Państwa miałem okazję poznać i współpracować z projektami. Przez ten okres dwóch perspektyw finansowych na terenie gminy Niegowa wsparliśmy wiele podmiotów, wiele przedsięwzięć, które były w tej ostatniej perspektywie ok. mln. zł dofinansowania z PPJ trafiło do Państwa gminy. Nie jest to może kwota porażająca, ale na pewno trafiają do tych miejsc dla Państwa ważnych. Generalnie większość środków przeznaczamy na rozwój przedsiębiorczości tutaj projektami wspieramy do 300 tys. zł. na rozwijanie działalności gospodarczej a projektami do 60 tys. zł. dofinansowania wspieramy rozpoczęcie działalności gospodarczej, jeśli ktoś chce podjąć działalność gospodarczą czy prowadzi gospodarstwo rolne lub zwiększyć działalność gospodarczą to może z takich premii skorzystać. Teraz na takie przedsięwzięcia dostaliśmy prawie milion złotych takiego bonusu za dobre prowadzenie strategii do tej pory. Tutaj chciałem powiedzieć, że w zarządzie jest Pani Przewodnicząca i Pan Wójt jest Członkiem Komisji Rewizyjnej. Szanowni Państwo zapraszam do współpracy i do skorzystania z tych możliwości, które są, chcemy aby w przyszłej perspektywie w przyszłym, roku jak uda nam się pozyskać środki z Europejskiego Funduszu Społecznego i wówczas mogły by pomóc takie środki gminie, na pewno będą stanowić uzupełnienie tegoż projektu, jeśli nam się uda to będzie bardzo dobrze i będziemy mogli rozszerzyć zakres współpracy. Bardzo serdecznie do nas zapraszam, tutaj padło odnośnie Koła Łowieckiego ja bardzo dobrze znam ten problem bo przez 15 lat z nim się biłem. Naprawdę to jest jakiś obłęd, bo dość mocno w tym temacie siedziałem i chcę powiedzieć, że naprawdę – bo na gminie jest rolnik, jest Koło Łowieckie są obwody łowieckie i jak się nie dogadają to zostaje tylko droga sądowa i tam trzeba walczyć o swoje. Ja mogę udzielić pomocy w tym temacie ja tutaj mówiłem Panu Wójtowi co zrobić gdzie się udać nie z tej strony, że mam takie kwalifikacje, tylko od strony administracyjnej. W tej chwili będzie podział na odwody łowieckie, będą nowe dzierżawy więc jest dobry moment, aby pewne rzeczy poukładać i jeżeli trzeba pomocy czy podpowiedzi, czy ukierunkowania ja bardzo chętnie pomogę. Szanowni Państwo to tyle jeżeli będą mieć Państwo pytania zapraszam na konsultacje szeroko pojęte pozyskiwania środków na rozwój swych gospodarstw czy działalności gospodarczej.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała m.in., że w Stowarzyszeniu PPJ działają 4 gminy z naszego Powiatu i 5 z Powiatu Częstochowskiego, aby pozyskać środki trzeba mieć dużą wiedzę i chęci i taki właśnie jest Pan Prezes, który też pracował długo w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach. Nadmieniła, że bardzo dobrze układa się ta współpraca między gminami., a nasza gmina dostała środki na amfiteatr i place zabaw, ale oprócz tych środków również są realizowane projekty indywidualne. Serdecznie podziękowała Panu prezesowi za przybycie na dzisiejszą sesję.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy Niegowa – zanim odpowiem na pytanie, które tutaj padło chciałem serdecznie podziękować Panu Prezesowi za tą sprawność za tą możliwość, aby skorzystać z tych środków. Mogę tylko dodać w uzupełnieniu tutaj co powiedziała Pani Przewodnicząca, że PPJ jako stowarzyszenie notuje niezmiennie najlepszą efektywność, jeśli chodzi o wykorzystanie środków i bardzo sprawnie rozdysponowuje i dlatego możemy się z tego powodu cieszyć. Dodam tylko, że oprócz tych dwóch projektów, które są w tym roku realizowane to w ub. roku wsparcie dostali OSP Bliżyce i OSP Gorzków gdzie otrzymali dofinansowanie w wysokości 50 tys. zł. Serdecznie dziękujemy za tą pracę, którą pracownicy PPJ i im też się należą serdeczne podziękowania i proszę o ich przekazanie. Życzę, aby ta

współpraca układała się Panu Prezesowi jak najlepiej i tych planów, żeby się zrealizowało jak najwięcej, bo potrzeby są ogromne i pomysłów jest wiele. Dziękuję serdecznie za przybycie i przedstawienie wszystkim spraw związanych z funkcjonowaniem partnerstwa. Wracając do naszego sprawozdania, ja tylko zwrócę uwagę, że jeżeli chodzi o ub. rok kwota jak została wyasygnowana z budżetu na współpracę z organizacjami pozarządowymi jest identyczna jak w tym roku. Niemniej jednak obserwujemy wzrost zainteresowania o te środki od organizacji, które działają na naszym terenie. Dostałście Państwo szczegółowy zakres jak wyglądało wydatkowanie na co poszły poszczególne kwoty. Rzeczywiście większa część jest przeznaczona na GKS JURA. Środki te w wysokości 70 tys. zł. przeznaczone zostały zdecydowanie w większości na zabezpieczenie możliwości wykonywania zajęć z najmłodszymi z terenu naszej gminy. Aktualnie w GKS JURA funkcjonują 4 drużyny 3 drużyny dziecięce i młodzieżowa, które aktualnie uczestniczą w rozgrywkach organizowanych przez Częstochowski Związek Piłkarski i te środki zostały przeznaczone na wypłatę środków dla trenerów prowadzących zajęcia, jak również na transport za dostarczenie tych dzieci na mecze ligowe, opłacenie wszelkich kwot jakie są związane z opłatami licencyjnymi, związane z dopuszczeniem obiektu do rozgrywek jak również są to ekwiwalenty dla sędziów piłkarskich przyjeżdżających na mecze. Z racji tego, że jest to najliczniejsza grupa na naszym terenie nie porównywalnie do pozostałych. W Regulaminie zajęć biorąc pod uwagę wszystkie grupy wiekowe jakie uczestniczą jest to grupa 100 osób. Zainteresowanie jest ogromne i w miarę naszych możliwości nasi Prezesi działają aktywnie pozyskują środki z zewnątrz jak chociażby teraz 2 projekty, które przy udziale PPJ praktycznie już się zakończył gdzie został zakupiony sprzęt i długo oczekiwana modernizacja budynku klubowego jest to szeroki zakres robót remontowo-budowlanych za łączną kwotę 100 tys. zł. Oprócz tego pozyskiwane są środki z innych programów np. „sport +” gdzie postaramy się 10 tys. zł przeznaczyć na sprzęt sportowy potrzebny do prowadzenia zajęć te środki również zasilą by budżet klubu sportowego. Współpraca z organizacjami pozarządowymi na naszym terenie układa się wzorowo. Nie ma problemu, jeżeli chodzi o kwestie dokumentacyjne służymy pomocą przy rozliczeniu, jeżeli chodzi o kwestie związane z wydatkami – ta współpraca przynosi efekty a to nie jest wszystko to co tu widzicie bo sami wiecie oprócz tych kwestii remontowych są jeszcze zakupy inwestycyjne, w tym roku udzielono wsparcia OSP Ogorzelnik przy zakupie samochodu. W zeszłym, roku takiego samego wsparcia udzieliliśmy dla OSP Sokolniki jak również udzielono wsparcia jednostkom podczas zakupu sprzętu, który jest wykorzystywany w akcjach ratowniczych na terenie naszej gminy i całego Powiatu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do sprawozdania.

Uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. (Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok)

Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji wszystkie Komisje sprawozdanie przyjęły do wiadomości. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do sprawozdania.

Uwag nie zgłoszono.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. (Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/130/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/130//2020 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2019 rok została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. (Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Niegowa za 2019 rok)

- 1) debata nad raportem*
- c) głosy radnych*
- d) głosy mieszkańców*
- 2) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa wotum zaufania*

Przystąpiono do rozpatrzenia raportu o stanie gminy Niegowa za 2019 rok.

Raport stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zamieszczony jest również na stronie www.niegowa.bip.net.pl).

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia zwróciła się do Radnych o zabranie głosu w tym temacie.

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w debacie jak również nikt z mieszkańców nie zgłosił się do wzięcia udziału w debacie.

W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa wotum zaufania.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa wotum zaufania.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/131/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/131/2020 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa wotum zaufania przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.(Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji budżetu gminy Niegowa za 2019 rok)

Przystąpiono do rozpatrzenia sprawozdania z realizacji budżetu gminy Niegowa za 2019 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Halabowski przedstawił opinię i wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Niegowa. Opinia Komisji jest pozytywna i Komisja wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Niegowa.

Opinia i wniosek Komisji Rewizyjnej stanowią załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Niegowa sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2019 rok oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Niegowa w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok. Obie opinie RIO w Katowicach są pozytywne i stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zwróciła się do Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy o przedstawienie wniosków i uwag.

Przewodniczący stałych Komisji Rady Gminy Niegowa nie wnieśli uwag i pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie.

W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/132/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/132/2020 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/133/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/133/2020 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Niegowa.

Ad. 12. (Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa sołectwa Niegówka)

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa sołectwa Niegówka Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa sołectwa Niegówka.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/134/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/134/2020 w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa sołectwa Niegówka przyjęta została jednogłośnie.
Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad.13. (Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.
Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/135/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/135/2020 w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021 przyjęta została jednogłośnie.
Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/81/2019 Rady Gminy Niegowa z dnia 26 listopada 2019r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/81/2019 Rady Gminy Niegowa z dnia 26 listopada 2019r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.
Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/136/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/136/2020 w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2020/2021 przyjęta została jednogłośnie. Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2020-2030)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2020-2030 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Pani Cecylia Lampa Skarbnik Gminy – w wyniku wprowadzenia do budżetu gminy zmian w między czasie kiedy już Radni otrzymali projekty uchwał zarówno projekt uchwały w sprawie zmiany WPF i zmian w budżecie gminy była konieczność wprowadzenia Zarządzeniem Wójta kwoty 4.200,00 zł, która była przeznaczona na organizację wyborów, dlatego ta zmiana będzie dotyczyła i dochodów i wydatków w WPF i w zmianach w budżecie i mam taką prośbę, aby to zostało uwzględnione i przyjęte bez ponownego druku dla Radnych i taka zmiana będzie ujęta w tej uchwale, która będzie odczytana. Taka była konieczność, a materiały już na sesję wyszły, natomiast decyzja Komisji Wyborczej przyszła dzień później, aby móc te środki przeznaczyć na wybory trzeba było wprowadzić je do budżetu.

Radny Ryszard Jaskóła – żeby wystarczyła ta kwota i czy na te wybory będzie zwiększona.

Pani Cecylia Lampa Skarbnik Gminy – ale na drugą turę wyborów dostaniemy odrębną decyzję, która wprowadzona będzie Zarządzeniem Wójta. Tutaj odnosimy się do tego, że projekt uchwały poszedł do Radnych a w międzyczasie wpłynęło pismo o wprowadzenie do budżetu. Natomiast druga tura wyborów zostanie wprowadzona myślę, że Krajowe Biuro Wyborcze da decyzję i to będzie wprowadzone Zarządzeniem Wójta.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2020-2030.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Więcej uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/137/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/137/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2020-2030 przyjęta została jednogłośnie. Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2020)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2020 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2020.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Radny Mateusz Nocuń – chciałem zapytać o nagrodę z WFOŚ i GW a drugie w dziale 1600-inwestycje i zakupy inwestycyjne tam jest kwota 130 tys. zł na co jest ta kwota planowana.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – w uzasadnieniu uchwały Rady Gminy Niegowa tej, którą procedujemy jest to opisane w punkcie 3 Dział 801 Oświata i wychowanie zwiększa się dochody bieżące o kwotę 7.500,00zł z tytułu otrzymanej nagrody z WFOŚiGW dotyczy projektu „Zielona Pracownia” ZSP Sokolniki – 7.500,00zł. jest to pierwszy etap postępowania, który dalej się toczy i miejmy nadzieję, że będzie pozytywny dla naszej gminy i otrzymamy środki, które łącznie z tą nagrodą wynosić będą 40.000,00 zł., które zostaną przeznaczone na wykonanie zielonej pracowni w kolejnej szkole. Przypomnę, że taką pracownię udało nam się wykonać w Szkole Podstawowej w Niegowie. Jeżeli chodzi o kwotę 130 tys. zł. tak jak wspominałem na wstępie dostaliśmy w ub. tygodniu informację, że w wyniku postępowania prowadzonego przez Fundusz Osób Niepełnosprawnych otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 90 tys. zł. jest to kwota, która jest przeznaczona na zakup samochodu służącego dla osób niepełnosprawnych zwłaszcza dzieci z terenu naszej gminy, które są dowożone na zajęcia i rehabilitacje prawie codziennie. Nasz wkład własny to środki w wysokości 40 tys. zł. i to stanowi 30 % całości przedsięwzięcia to w sumie łącznie z tym dofinansowaniem stanowi kwotę 130 tys. zł.

Więcej uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XIX/138/2020

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XIX/138/2020 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2020 przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 17. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – na wstępie chciałem podziękować za udzielone zaufanie i poparcie z Waszej strony – dziękuję Wam za ten mijający rok, za tą współpracę, która mam

nadzieję, że układa się pomyślnie i czego jak najlepsze efekty będą, jeżeli chodzi o inwestycje, które będziemy realizować na terenie naszej gminy w miarę potrzeb naszych mieszkańców, których nie brakuje i za chwilę Sołtysi też będą zabierać głos, ponieważ długo ich nie było i mogło się to nawarstwić. Też dziękuję za głosy wsparcia i podpowiedzi za kwestie, które są ważne dla mieszkańców w terenie, za te kwestie, które są w naszym zasięgu, za te kwestie, które mamy obowiązek wypełniać jako Urząd Gminy Niegowa. Na pewno podziękowania należą się pracownikom też niełatwej i wymaga od nich wytężonej pracy i myślę, że z tego wywiązali się dobrze skoro efektem jest wynik dzisiejszego głosowania co odzwierciedla pracę całego Urzędu. Wiadomo, że jeden człowiek nie jest w stanie wszystkiego zrobić jeśli nie ma się fachowej i właściwej kadry i myślę, że sprostala ona moim wyzwaniom. Chciałem również podziękować Panu Stanisławowi Zwolińskiemu Sołtysowi Niegówki za tą pracę, którą włożył przez wiele lat jako samorządowiec jako Sołtys, który działał przez wiele lat służąc swoim mieszkańcom. Był wielokrotnie u mnie w trakcie tej kadencji w sprawach, które są ważne dla mieszkańców samej Niegówki i nie tylko, bo potrafił spojrzeć szerzej na interes gminy w jaki sposób zadziałać, aby naszym mieszkańcom żyło się lepiej na pewno będzie nam go brakować. Również chciałbym podziękować Pani Z. K. wieloletniemu pracownikowi Urzędu Gminy, która nas opuściła nagłą śmierć wszyscy to bardzo przeżyli, nie było łatwo, aby ten Urząd funkcjonował, aby te wszystkie sprawy załatwiane przy jej udziale przebiegały sprawnie. Jeszcze raz wszystkim dziękuję, jeżeli chodzi o kwestię interpelacji, które żeście Szanowni Państwo wystosowali podczas ostatniej sesji odpowiedzi zostały udzielone do Biura Rady. Wszędzie tam gdzie trzeba było zadziałać, jeżeli chodzi o kwestie związane z zabezpieczeniem pasów drogowych powiatowych i wojewódzkich na terenie naszej gminy stosowne zgłoszenia zostały wystosowane – osobiście nawet rozmawiałem z Panem Cesarzem w tych tematach jak również w tematach inwestycyjnych, które mają być przeprowadzone w najbliższych latach na terenie naszej gminy rozmowy były również prowadzone przy udziale Starosty Piotra Kołodziejczyka i efekty myślę, że wkrótce będziemy widzieć i na pewno w jakiś sposób odczujemy są to inwestycje oczekiwane przez mieszkańców. Jeżeli chodzi o kwestie związane z bieżącymi sprawami, które w dużej mierze zajmują interpelacje mówię tutaj zwłaszcza do Sołtysów, których nie było przez parę miesięcy wymusiła na nas ta sytuacja związana z zachowaniem reżimu sanitarnego – chcę tylko powiedzieć, że kwestie związane z Referatem Komunalnym ukierunkowane są na sytuację hydrologiczną jaka panuje na terenie naszej gminy i nie tylko obserwujemy niepokojące objawy, że nasze studnie i ujęcia wody wymagają wytężonej i zwiększonej pracy i tam kierujemy wszystkie siły, bo podstawowym i najważniejszym problemem jest zapewnienie wody pitnej a tych interwencji naszych jest sporo, bo mieliśmy kilkakrotnie awarie w Bliźyczach i w Łutowcu jak również cały czas pracujemy w Gorzkowie. Na bieżąco staramy się usuwać te wycieki wszystko w trosce o to, aby optymalnie wykorzystać zasoby wody, które mamy na naszym terenie. Jesteśmy w trakcie przygotowywania takiej analizy dotyczącej naszej wody i pierwsze wnioski już się nasuwają kilka ujęć przez nas zostało zbadanych jeżeli chodzi o kwestie poziomu wód muszę powiedzieć, że lustra wód opadły na naszych ujęciach. Nie są to jeszcze bardzo drastyczne ilości, ale są niepokojące np. w Antolce, w Bliźyczach – i my już musimy podjąć taką szerszą dyskusję i analizę, żeby być przygotowanym na to, aby kolejne środki, które będą z budżetu naszej gminy wydatkowane były w takim celu, aby zabezpieczyć – być może nic się nie stanie, ale wszelkie symptomy są ku temu, że coraz mniej może być wody pitnej. Ja wiem, że ostatnie tygodnie nie potwierdzają tego trędu, ale jeśli chodzi o pobór wód głębinowych to te by wymagały wielu lat pogody o intensywnych opadach deszczu, aby tą równowagę w jakiś sposób przywrócić. Dlatego bazując na doświadczeniach zwłaszcza sąsiednich gmin nie chciałbym, aby taka sytuacja dotknęła nas i naszych mieszkańców, dlatego Wy jako

przedstawiciele sołectw jako przedstawiciele Rady Gminy - liczę na podjęcie dyskusji i wypracujemy rozwiązania, które nam pomogą. Jak będziemy mieli pełne dane dotyczące całości sytuacji hydrologicznej niezwłocznie poinformujemy. Już teraz przygotowujemy się do sporządzenia dokumentacji dotyczącej przygotowania koncepcji z sieciowania naszej gminy w całości w taki sposób, żeby z zaistnieniem zagrożenia jakim jest, że niektóre ujęcia wody mogą wyschnąć i może wody zabraknąć, żebyśmy mogli działać i funkcjonować w oparciu o zasobne ujęcia wody tj. w Ogorzelniku i Łutowcu, aby ten przesył wody był wykonany do najodleglejszego zakątka naszej gminy, aby zapewnić naszym mieszkańcom wodę.

Ad. 18. (Sprawy różne)

Sołtys sołectwa Łutowiec Pan Mirosław Gryl – ja mam taką prośbę odnośnie zbierania śmieci myśmy razem z mieszkańcami zebraliśmy te worki ze śmieciami i zostały one zabrane, ale nadal nagminnie są one dowożone zostają na poboczach, żeby przy drodze atrapy czy kamery zamontować i karać osoby, żeby to solidnie odczuli i zastanowić się co z tym fantem zrobić, - druga rzecz to kosze, które są postawione, żeby były zbierane sukcesywnie, bo wiadomo jest okres wakacyjny jest dużo turystów i prośba jest, aby te kosze były zbierane w poniedziałek lub we wtorek.

Jeszcze jedna sprawa zgłosił się do mnie Pan, który powiedział, że będzie zakładany światłowód i żebym ja z nim chodził po mieszkańcach i zbierał deklaracje, że wyrażają zgodę, bo to nie będzie kopany rów, tylko będą zakładać nadziemne na słupach energetycznych. Pan powiedział mi, że dostali zgodę z zakładu energetycznego i uzyskali pozwolenia. Ja nie będę z nim chodził i wydaje mi się, że jeżeli robiona jest jakaś inwestycja to powinna być informacja z Urzędu czy jakieś spotkanie z mieszkańcami kto będzie chciał to podpisać.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - jeżeli chodzi o te odpady to ja się z Panem zgadzam, że te odpady powstają w wyniku natężonego ruchu turystycznego, że taka potrzeba jest i rozmawiałem z Panem Kierownikiem Referatu Komunalnego i od przyszłego tygodnia będą te odpady zbierane 2 razy w tygodniu w poniedziałek i w piątek i myślę, że uda się to systematycznie przeprowadzić. Będę rozmawiał z firmą Reko odbiorcą odpadów komunalnych z naszej gminy, żeby w tych newralgicznych miejscach wzorem lat ub. na okres wakacyjny dostarczone zostały większe kosze. Niestety nie mamy wpływu na to możemy jako mieszkańcy zwracać uwagę i jeżeli ktoś widzi taką sytuację to proszę zrobić zdjęcia spisać numery rejestracyjne i zostanie to zgłoszone odpowiednim służbom. Natomiast, jeżeli chodzi o kwestię inwestycji zakładania światłowodu to nie jest inwestycja prowadzona przez Urząd Gminy i to nie jest w zakresie naszych kompetencji organizowanie spotkania, jeżeli wykonawca uzyskał pozwolenie, aby przeprowadzić taką instalację na słupach energetycznych, które są na naszym terenie to przeprowadzą jest to infrastruktura nie należąca do nas – my nie mamy wpływu i oni nie muszą pytać Urząd Gminy, czy mogą coś takiego zrobić. Co innego gdzie ta infrastruktura jest w obrębie pasa drogowego zwłaszcza dróg gminnych wówczas przez wykonawców muszą być wykonanie stosowne uzgodnienia i wówczas możemy cokolwiek na ten temat powiedzieć, żeby tą inwestycję przeprowadzić. Natomiast tutaj apeluję o rozsądek, aby mieszkańcy wsłuchiwać się w to co potencjalne osoby przedstawiają odnośnie inwestycji, bo z własnego doświadczenia zawodowego wiem, że mogą to być zwykli oszuści i trzeba uważnie przeczytać to co oni tam podsuwają do podpisania, ponieważ skutki podpisania mogą się okazać związane ze skutkami finansowymi oraz innymi skutkami i pod indywidualną ocenę daję każdego mieszkańca zachowanie się w takiej sytuacji.

Sołtys sołectwa Mirów Pani Ilona Stańczyk – właśnie nie wiadomo czy ktoś się nie podszywa, bo jak ja tego Pana nie chciałam do domu go wpuścić to był agresywny, zaczął mnie wyzywać nie będę tego cytować – więc nie wiadomo czy to jest prawdziwa firma czy ktoś się nie podszywa.

Pani Zofia Kasznia Przewodnicząca Rady Gminy – dzisiaj robimy taki rachunek sumienia za 2019 rok i w imieniu myślę, że całej Rady Gminy gratuluję Panu Wójtowi za działanie, które wszystkim się podoba, bo na naszej gminie powstaje wiele inwestycji i nie wiem, czy Państwo zwróciliście uwagę, ale tym zakresem jest objęta cała gmina i to właśnie widać, że mamy dobrego gospodarza, na pewno jakieś grubsze inwestycje są skoncentrowane tam gdzie jest siedziba gminy. Niemniej jedna nasz Wójt nie zapomina o żadnym sołectwie i pochyła się nad każdym. Cieszę się niezmiernie, że właśnie szkoły będą dofinansowane te trzy wiodące szkoły w Niegowie, w Ludwinowie i w Sokolnikach. Jest to takie piękne, że możemy na całej gminie patrzeć na te realizacje i przedsięwzięcia. Po dwóch latach możemy sobie powiedzieć, że mamy dobrego gospodarza i cieszę się również z Rady – dyskutujemy wszyscy, ale jest przy tym odpowiedzialną Radą i za to wszystkim Wam dziękuję, bo to co Pan Wójt wcześniej powiedział nie zrealizuje zadań takich jak dziś rozwinięte są na terenie gminy jedna osoba. Trzeba się wspierać uzupełniać i trzeba dyskutować i wnioskować. Za tą współpracę za ten kolektyw – również Sołtysi czujemy tą pomoc i wsparcie. Jesteście obecni w swoich środowiskach i naprawdę samorządy naszej gminy są wspaniałe, bo jesteśmy dobrymi ludźmi i umiemy ze sobą współpracować. Cieszę się, że nasza gmina może być takim przykładem, że można współpracować, że można się spierać, ale wyciągnięcie dobrych wniosków i dobra współpraca daje nam efekty i zadowolenie. Życzę w imieniu Rady Panie Wójcie, żeby ta współpraca dalej tak przebiegała i żebyśmy za rok mogli cieszyć się owocami tej pracy i sukcesami- gratuluję serdecznie.

Ad. 19. (Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XIX sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując obecnym za udział.

Protokołowała:
Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia